
 
 

 

 

 

Referat af kredsbestyrelsesmøde 
 

 

 

Dato:  

 

30. januar 2023 

 

 

Tid:  

 

9.00 – 15.00 

 

 

Sted:  

 

Kredskontoret 

 

 

Indkaldte:  

 

Gitte Jensen, Kristina Fischer, Lotte Anhøj Henriksen, Kamilla Gundersen, Vibeke Hansen, Joan 

Skovgaard Rasmussen, Britt Agerlund, Mai Helgesen, Pernille Bech Nielsen, Dorthe Westh, 

Karsten Stegmann, Rasmus Damgaard, Lene Kümpel.  

 

 

Afbud:   

 

Dorthe Westh og Kristina Fischer. 

Gitte Jensen og Britt Agerlund kommer senere.  



1. Godkendelse af dagsordenen 

 

 

Sagsfremstilling 

 

Ekstraordinære punkter kan besluttes akut optaget på dagsordenen. Ligeledes kan forslag til 

punkter til senere bestyrelsesmøder oplyses her. 

 

Indstilling 

 

Til godkendelse 

 

Bilag 

 

Ingen 

 

Referat 

 

Godkendt 

 

 

  



2. Godkendelse af referat fra den 09.12.2022 

 

Sagsfremstilling 

 

Referatet fra seneste møde godkendes endeligt. Kredsbestyrelsesmedlemmer bedes reagere, 

når referat udsendes, hvis der er spørgsmål, rettelser eller tilføjelser, hvorefter revideret 

referat kan udsendes. 

 

Indstilling 

 

Til godkendelse 

 

Bilag 

 

2.1. Referat af møde 09.12.2022 

 

Referat 

 

Godkendt 

 

  



3. Lukket møde 

 

 

Sagsfremstilling 

Under dette punkt kan behandles sager, hvis kredskontoret, politisk afdeling, hovedbestyrelsen 

eller enkeltstående kredsbestyrelsesmedlemmer ønsker en sag drøftet eller besluttet i et 

fortroligt rum. 

 

Der er således referatforbud, mundtligt og skriftligt, indtil kredsbestyrelsen træffer anden 

beslutning, her under evt. direkte refererer en beslutning i referatet.  

 

Indstilling 

 

d.d. ingen kendte punkter 

 

Bilag 

 

Omdeles, hvis det er relevant 

 

Referat 

 

Intet referat af dette punkt 

 

  



 

4. Budget/regnskabsopfølgning 4. kvartal 2022: 

 

Sagsfremstilling 

Kredsbestyrelsen orienteres om regnskab efter 4. kvartal 2022.  

 

Indstilling 

Til efterretning 

 

Bilag 

Regnskab 4. kvartal er d.d. endnu ikke tilgængeligt. 

Rasmus eftersender bilag til punktet. 

 

Referat 

KB blev orienteret om resultatopgørelse pr. 311222 

 

  



 

5. Udkast til politikpapir vedr. en 4 dages arbejdsuge 

 

Sagsfremstilling 

På generalforsamlingen 2022 vedtog vi vores fremtidige arbejde der blandt andet tilsagde 

kredsen at udvikle og afprøve nye måder at tilrettelægge arbejdslivet på. 

 

Vi har nu udarbejdet et forslag, hvor vi forsøge at indgå en aftale med Odsherred kommune 

om et projekt om en 4 dages arbejdsuge. 

 

Vores udgangspunkt er, at en 4 dages arbejdsuge kan være med til at skabe fleksibilitet i 

arbejdslivet og i fritids- og/eller familielivet.  

 

En fleksibilitet som vi oplever der bliver mere og mere efterspurgt og som har betydning for 

rekruttering og fastholdelse af (uddannede)medarbejdere på de socialpædagogiske 

arbejdspladser.  

  

Indstilling 

Det indstilles, at Kredsbestyrelsen drøfter og beslutter politikpapiret/projektet. 

Bilag  

Et fleksibelt arbejdsliv 

Kredsens fremtidige arbejde 2022-2023 

Referat 

KB drøftede og besluttede politikpapiret/projektet 

 

  



 

6. Ansættelse af politiske konsulenter i kredsene 

 

Sagsfremstilling 

Hovedbestyrelsen besluttede på møde d. 8. juni 2022, at 11,5 mio. af overskuddet for 2021 

sammen med forventede midler til kongresopfølgning, reserveres til en indsats, hvor der 

tilknyttes en politisk konsulent til hver kreds i kongresperioden. 

Grundtanken med beslutningen er strategisk at investere i opfølgning på kongresbeslutningen 

Faglighed forandrer Liv på lokalpolitisk niveau. Af sagen fremgik det således, at de politiske 

konsulenter skal styrke kredsenes lokalpolitiske interessevaretagelse indenfor rammen 

Faglighed forandre Liv. Udover et uddannelseskrav vil merit, arbejdsmiljøindsatser og 

kommunale budgetprocesser være oplagte ansvarsområder. 

Det forventes at give den lokale politiske ledelse endnu bedre forudsætninger for at søge 

indflydelse på beslutningsprocesserne i kommuner og region samt styrke arbejdet med at sikre 

flere medlemmer. 

d. 15. december 2022 besluttede hovedbestyrelsen to modeller for ansættelse af politiske 

konsulenter, som kredsene skal vælge imellem. 

De politisk valgte i Kreds Midtsjælland foretrækker model to hvor to kredse deles om en 

politisk konsulent i fire år. Det er vores opfattelse at den langvarige tilknytning vil give de 

bedste resultater og det er vores opfattelse at ressourcen vil modsvare behovet/opgaverne. 

Det oplagte samarbejde vil være med Kreds Storstrøm. Kreds Storstrøm foretrækker ligeledes 

model to, og indgår gerne et samarbejde med Kreds Midtsjælland.  

Indstilling 

Til drøftelse og beslutning. 

Bilag 

Forslag til modeller 

Funktionsbeskrivelse for politisk konsulent 

Skematisk beskrivelse af succeskriterier 

Se evt. sagsfremstillingen og bilagsmateriale fra HB d. 15. december 2022 

Referat 

KB drøftede og besluttede model to hvor to kredse deles om en politisk konsulent i fire år 

  



 

7. Hovedbestyrelse d. 2. februar 2023. 

Hovedbestyrelsesdagsorden drøftes og KB kommer med input til HB medlemmerne 

Indstilling 

Til drøftelse 

Bilag 

HB Dagsorden. 

Bilag til dagsorden findes på First agenda. 

Referat 

HB-dagsordenen blev gennemgået og drøftet 

 

 

  



 

8. Nyt fra sektionerne 

Sagsfremstilling 

I kreds Midtsjælland har vi tre sektioner, Familieplejeområdet, lederområdet og 

seniorområdet. De tre sektioner har med et fast punkt på kredsbestyrelsens dagsorden få en 

større bevågenhed af kredsbestyrelsen, og dermed også et større fokus på af styrke kredsens 

arbejde for medlemmerne i de tre områder. 

Nyt fra familieplejeområdet: Gitte Jensen 

Nyt fra Seniorerne: Karsten Stegmann 

Nyt fra ledersektionen: Lene Kümpel 

Indstilling 

Orientering og drøftelse. Der kan på den baggrund opstå dagsordenspunkter, som 

kredsbestyrelsen skal behandle og evt. træffe beslutninger omkring. 

Referat 

Sektionerne orienterede kort KB  



 

9. Kort politisk orientering 

Sagsfremstilling 

Den politiske orientering forventes at indeholde følgende temaer: 

Møde d. 19. januar med kommuner og region SJ vedr. merituddannelsen. 

KL- instruks vedr. merituddannelsen  

FH - demonstration d. 5. februar mod afskaffelse af st. bededag. – Kreds Midtsjællands 

deltagelse? 

Socialpædagogernes fagpolitiske uddannelse: Kreds Midtsjælland har tre deltagere, hvoraf der 

er to bestyrelsesmedlemmer. Kristina og Gitte. Kredsbestyrelsen får en orientering om hvilke 

projekter deltagerne aktuelt arbejder med.  

Indstilling 

Til drøftelse 

Bilag 

KB blev kort orienteret om den politiske situation  



 

10. evt. 

Intet at bemærke 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


